
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR 

Realizada em 30 de março de 2026 
Aos trinta dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às 19h00, reuniu-se em 
sessão extraordinária o Conselho Diretor da Academia de Ciências da Bahia 
(ACB), em formato telemático, para deliberar sobre a composição da Comissão de 
Seleção para o triênio 2025–2028. 

PRESENÇA 
Presidiu a reunião o Acadêmico Manoel Barral-Netto, Presidente do Conselho 
Diretor. Participaram como membros do Conselho Diretor os seguintes Acadêmicos 
Conselheiros: 

• Zelinda Maria Braga Neves Leão 
• Evelina de Carvalho Sá Hoisel 
• Luiz Marfuz 
• Robert Evan Verhine 
• Wilson Lopes 
• Marilda de Souza Gonçalves 
• Maria Thereza Marcílio 

Deliberação sobre a Resolução do Conselho Diretor n.º 001/2026, que aprova a 
composição da Comissão de Seleção da ACB para o triênio 2025–2028, 
dispensando o processo de votação em caráter excepcional. 
O Presidente submeteu ao Conselho Diretor a proposta de Resolução n.º 001/2026, 
esclarecendo o contexto que motivou a convocação da sessão extraordinária: 
tratando-se da primeira vez que a Comissão de Seleção era constituída por 
processo formal de candidatura, a distribuição das candidaturas entre as cinco áreas 
especializadas previstas no Art. 6.º do Estatuto resultou em situação irregular, com 
excesso de candidatos na Área I e insuficiência de candidatos nas Áreas IV e V. 
Em razão disso, propôs-se a aprovação excepcional das quatro candidaturas 
registradas para a Área I – Ciências Exatas, Agrárias, da Terra e Engenharias, em 
lugar das duas vagas previstas no Art. 14, como forma de compensar 
numericamente as duas vagas não preenchidas nas Áreas IV – Ciências Sociais 
Aplicadas e V – Artes e Letras, mantendo o total de dez membros estabelecido no 
referido artigo. 
Como os Acadêmicos Conselheiros Evelina de Carvalho Sá Hoisel e Robert Evan 
Verhine, membros do Conselho Diretor, figuravam entre os candidatos às 
respectivas vagas na Comissão de Seleção, discutiu-se sobre potencial de 
interesse.. Após análise, concluiu-se que não configurava conflito de interesse que 
impedisse sua participação na deliberação, uma vez que, em ambas as áreas – Área 
V (Artes e Letras) e Área III (Filosofia e Ciências Humanas), respectivamente –, o 
número de candidatos não superou o número de vagas disponíveis. Assim, ambos 
os Acadêmicos estavam automaticamente eleitos, independentemente do resultado 
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da votação do Conselho Diretor sobre a matéria em pauta, não havendo vantagem 
pessoal a ser obtida com o resultado da deliberação. Dessa forma, os dois 
Acadêmicos participaram normalmente da votação. 
Submetida a Resolução n.º 001/2026 à deliberação do Conselho Diretor, foi 
aprovada por unanimidade, com os votos favoráveis de todos os membros 
presentes. 

Composição aprovada da Comissão de Seleção – Triênio 2025–2028 
Área I – Ciências Exatas, Agrárias, da Terra e Engenharias  
(4 membros, em caráter excepcional): 

1.    Dayana Bastos Costa 
2.    Eduardo Santana de Almeida 
3.    Júlio César Azevedo Nóbrega 
4.    Silvio do Desterro Cunha 

Área II – Ciências da Saúde, Biomédicas e Biológicas: 
1.    Aldina Maria Prado Barral 
2.    Camila Indiani de Oliveira 

Área III – Filosofia e Ciências Humanas: 
1.    Carlos Alberto Santos Costa 
2.    Robert Evan Verhine 

Área IV – Ciências Sociais Aplicadas: 
1.    Wilson da Silva Gomes 

Área V – Artes e Letras: 
1. Evelina de Carvalho Sá Hoisel 

A Comissão de Seleção será presidida pelo Presidente da ACB, Acadêmico Manoel 
Barral-Netto, nos termos do Art. 14 do Estatuto. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a sessão, da qual se 
lavrou a presente ata, que será assinada pelo Presidente e pelos Conselheiros 
presentes 
. 
Salvador, 30 de março de 2026. 

Manoel Barral-Netto 
Presidente do Conselho Diretor 
Academia de Ciências da Bahia 
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Manoel Barral-Netto
Nota:
Registre-se que o nome da Acadêmica Zelinda Leão foi grafado incorretamente no texto, mas a assinatura está com a grafia correta.
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